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Bezirksverordnetenversammlung Mitte von Berlin 
Frau Bezirksverordnete Josephine Dietzsch,  
Herrn Bezirksverordneten Felix Hemmer 
Herrn Bezirksverordneten Bastian Roet 
Fraktion der FDP 
 
über 
 
Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung 
 
 
 
 
 
 
Mündliche Anfrage, Drucksache 0879/V 
„Sicherheit im Tiergarten, auch für die Mitarbeiter im Ordnungsamt“ 
 
 
Sehr geehrte Frau Dietzsch, sehr geehrter Herr Hemmer, sehr geehrter Herr Roet, 
 
namens des Bezirksamtes Mitte  beantworte ich Ihre Mündliche Anfrage wie folgt: 
 

1. Wie viele Übergriffe oder Fälle von Bedrängung von Mitarbeitern des 
Ordnungsamtes Mitte sind dem Bezirksamt bekannt ? 
 

Zur Anzeige gebracht wurden in 2017  17 Straftaten wie Beleidigung, Bedrohung und Körperver-
letzung. Bedrängung gibt es häufiger, dies wird aber selten angezeigt und ist daher zahlenmäßig 
nicht erfasst.  
 
2. In wie vielen Fällen hat das Ordnungsamt im vergangenen Jahr die Polizei im Tiergarten 

um Amtshilfe gebeten und wie oft wurde diese gewährt oder verweigert ? 
 
Die Polizeidirektion 3 wurde als verlässlicher Partner des Ordnungsamtes  Mitte in 2016  5 mal 
dort um Unterstützung gebeten, die auch immer gewährt wurde. 

 
3. Ist bekannt, ob etwaig verhängte Platzverweise vollstreckt wurden ? 

Platzverweise werden grundsätzlich durchgesetzt durch das Ordnungsamt  Mitte gem. § 29 ASOG 
oder bei geleistetem Widerstand mit Unterstützung der Berliner Polizei. 
 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
Stephan von Dassel 
Bezirksbürgermeister 


